
Kính gửi:
- Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh;
- Công an tỉnh;
- UBND huyện, thị xã, thành phố;
- Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh;
- Báo Tây Ninh;
- Các Sở, Ban, Ngành tỉnh;
- Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh Tây Ninh;
- Hội Doanh nghiệp trẻ tỉnh Tây Ninh.
- Hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh;
- Các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân trên địa bàn tỉnh.

Ngành Thuế tỉnh Tây Ninh trân trọng cảm ơn Cộng đồng doanh nghiệp, 
các tổ chức, cá nhân - Người nộp thuế và các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh 
Tây Ninh đã đồng hành với cơ quan Thuế trong việc triển khai thực hiện chính 
sách, pháp luật thuế.

Thời gian qua, Ngành Thuế tỉnh Tây Ninh đã triển khai đồng bộ các giải 
pháp quản lý thuế đối với hoạt động thương mại điện tử, trong đó có các giải pháp 
về tuyên truyền, hỗ trợ. Để hỗ trợ các tổ chức, cá nhân chấp hành đúng pháp luật 
thuế, nâng cao tính tuân thủ pháp luật thuế, phòng tránh hành vi vi phạm về thuế, 
Ngành Thuế tỉnh Tây Ninh tiếp tục thông tin một số quy định về quản lý thuế đối 
với hoạt động thương mại điện tử, cụ thể như sau:

1. Một số khái niệm liên quan đến “Hoạt động thương mại điện tử”:
“Hoạt động thương mại điện tử” là việc tiến hành một phần hoặc toàn bộ 

quy trình của hoạt động thương mại bằng phương tiện điện tử có kết nối với 
mạng internet, mạng viễn thông di động hoặc các mạng mở khác theo quy định 
tại khoản 1 Điều 3 Nghị định số 52/2013/NĐ-CP ngày 16/5/2013 của Chính phủ 
về thương mại điện tử và các văn bản hướng dẫn hoặc sửa đổi, bổ sung hoặc thay 
thế (nếu có).

“Sản phẩm nội dung thông tin số” là sản phẩm nội dung, thông tin bao 
gồm văn bản, dữ liệu, hình ảnh, âm thanh được thể hiện dưới dạng số, được lưu giữ, 
truyền đưa trên môi trường mạng theo quy định tại khoản 11 Điều 3 Nghị định 
số 71/2007/NĐ-CP ngày 03/5/2007 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn 
thực hiện một số điều của Luật công nghệ thông tin về công nghiệp công nghệ 
thông tin và các văn bản hướng dẫn hoặc sửa đổi, bổ sung hoặc thay thế (nếu 
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có).
“Dịch vụ nội dung thông tin số” là dịch vụ được cung cấp trên môi trường 

mạng hoạt động trực tiếp hỗ trợ, phục vụ việc sản xuất, khai thác, phát hành, nâng 
cấp, bảo hành, bảo trì sản phẩm nội dung thông tin số và các hoạt động tương 
tự khác liên quan đến nội dung thông tin số theo quy định tại khoản 12 Điều 3 
Nghị định số 71/2007/NĐ-CP ngày 03/5/2007.

2. Một số quy định về đăng ký thuế, kê khai, nộp thuế đối với hoạt động 
thương mại điện tử:

Hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh là cá nhân cư trú có hoạt động sản 
xuất, kinh doanh hàng hóa, dịch vụ thuộc tất cả các lĩnh vực, ngành nghề sản 
xuất, kinh doanh theo quy định của pháp luật, bao gồm cả hoạt động thương mại 
điện tử, phải thực hiện đăng ký, kê khai và nộp thuế theo quy định của pháp luật.

- Về đăng ký thuế: Theo Điều 33 Luật quản lý thuế số 38/2019/QH14 quy 
định hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh có hoạt động thương mại điện tử thực 
hiện đăng ký thuế trong thời hạn 10 ngày làm việc kể từ ngày được cấp giấy 
chứng nhận đăng ký hộ kinh doanh; hoặc bắt đầu hoạt động kinh doanh đối với 
hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh thuộc diện đăng ký kinh doanh nhưng chưa 
được cấp giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh.

- Về kê khai, nộp thuế: Tùy theo quy mô kinh doanh thực tế, hộ kinh doanh, 
cá nhân kinh doanh có hoạt động thương mại điện tử áp dụng phương pháp tính 
thuế, kê khai nộp thuế theo phương pháp kê khai, kê khai nộp thuế theo từng lần 
phát sinh hoặc phương pháp khoán, cụ thể:

+ Theo phương pháp kê khai: Hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh thực 
hiện khai thuế theo tháng trừ trường hợp hộ, cá nhân kinh doanh mới ra kinh 
doanh, cá nhân kinh doanh đáp ứng các tiêu chí khai thuế theo quý và lựa chọn 
khai thuế theo quý theo quy định tại Điều 9 Nghị định số 126/2020/NĐ-CP ngày 
19/10/2020 của Chính phủ. Thời hạn nộp hồ sơ khai thuế theo tháng chậm nhất là 
ngày 20 của tháng tiếp theo tháng phát sinh nghĩa vụ thuế. Thời hạn nộp hồ sơ 
khai thuế theo quý chậm nhất là ngày cuối cùng của tháng đầu của quý tiếp theo 
quý phát sinh nghĩa vụ thuế. Nơi nộp hồ sơ khai thuế tại Chi cục Thuế quản lý 
trực tiếp nơi hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh hoạt động sản xuất, kinh doanh. 
Thời hạn nộp thuế chậm nhất là ngày cuối cùng của thời hạn nộp hồ sơ khai thuế. 
Trường hợp khai bổ sung hồ sơ khai thuế, thời hạn nộp thuế là thời hạn nộp hồ 
sơ khai thuế của kỳ tính thuế có sai, sót.

+ Phương pháp khai thuế theo từng lần phát sinh: áp dụng đối với cá nhân 
kinh doanh không thường xuyên và không có địa điểm kinh doanh cố định, cá 
nhân có thu nhập từ sản phẩm, dịch vụ nội dung thông tin số nếu không lựa chọn 
nộp thuế theo phương pháp kê khai. Thời hạn nộp hồ sơ khai thuế chậm nhất là 
ngày thứ 10 kể từ ngày phát sinh nghĩa vụ thuế. Nơi nộp hồ sơ khai thuế tại Chi 
cục Thuế quản lý trực tiếp nơi cá nhân cư trú (thường trú hoặc tạm trú). Thời 
hạn nộp thuế chậm nhất là ngày cuối cùng của thời hạn nộp hồ sơ khai thuế. 
Trường hợp khai bổ sung hồ sơ khai thuế, thời hạn nộp thuế là thời hạn nộp hồ 

https://thuvienphapluat.vn/van-ban/Thue-Phi-Le-Phi/Luat-quan-ly-thue-2019-387595.aspx
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sơ khai thuế của kỳ tính thuế có sai, sót.
+ Theo phương pháp khoán: Áp dụng cho các trường hợp hộ kinh doanh, 

cá nhân kinh doanh không thực hiện hoặc thực hiện không đầy đủ chế độ kế toán, 
hóa đơn, chứng từ, trừ trường hợp hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh thuộc 
trường hợp nộp thuế theo phương pháp kê khai và cá nhân kinh doanh thuộc 
trường hợp nộp thuế theo từng lần phát sinh. Thời hạn nộp hồ sơ khai thuế chậm 
nhất là ngày 15 tháng 12 năm trước liền kề năm tính thuế. Thời hạn nộp thuế 
theo thời hạn theo thời hạn ghi trên thông báo của Cơ quan thuế.

3.  Lợi ích khi sử dụng ứng dụng eTax Mobile:
Ứng dụng eTax Mobile là ứng dụng có nhiều ưu điểm, mang lại nhiều lợi 

ích cho người nộp thuế trong việc thực hiện nghĩa vụ thuế. Thao tác sử dụng 
eTax Mobile đơn giản, mọi lúc mọi nơi, với nhiều tính năng tiện ích. Thông qua 
việc sử dụng ứng dụng này người nộp thuế là cá nhân, cá nhân kinh doanh và hộ 
kinh doanh có thể nhanh chóng, dễ dàng tra cứu hồ sơ khai thuế, thông tin nghĩa 
vụ thuế và nộp thuế điện tử mọi lúc, mọi nơi trên thiết bị điện thoại thông minh 
có kết nối Internet.

4. Các chế tài trong xử lý vi phạm về thuế:
- Hành vi vi phạm về đăng ký thuế: Đăng ký thuế quá thời hạn quy định thì 

bị xử phạt từ 1 triệu đồng đến 10 triệu đồng (quy định tại Điều 10 Nghị định số 
125/2020/NĐ-CP).

- Hành vi vi phạm về thời hạn nộp hồ sơ khai thuế: nộp hồ sơ khai thuế quá 
thời hạn thì bị xử phạt từ 2 triệu đồng đến 25 triệu đồng (quy định tại Điều 13 
Nghị định 125/2020/NĐ-CP).

- Trường hợp hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh có hoạt động thương 
mại điện tử không nộp hồ sơ đăng ký thuế; không nộp hồ sơ khai thuế hoặc nộp 
hồ sơ khai thuế sau 90 ngày, kể từ ngày hết thời hạn nộp hồ sơ khai thuế (trừ 
trường hợp quy định tại điểm b, c khoản 4 và khoản 5 Điều 13 Nghị định 
125/2020/NĐ-CP) thì bị phạt tiền từ 1 đến 3 lần số thuế trốn (Điều 17 Nghị định 
số 125/2020/NÐ-CP).

- Trường hợp trốn thuế với số tiền từ 100 triệu đồng đến dưới 300 triệu 
đồng hoặc dưới 100 triệu đồng nhưng đã bị xử phạt vi phạm hành chính về hành 
vi trốn thuế phải truy cứu trách nhiệm hình sự về tội trốn thuế theo Điều 200 Bộ 
luật Hình sự 2015 (đã được sửa đổi, bổ sung tại khoản 47 Điều 1 Luật sửa đổi 
Bộ luật Hình sự 2017).

Bằng văn bản này, Ngành Thuế tỉnh Tây Ninh tiếp tục thông tin và đề nghị 
hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh có hoạt động thương mại điện tử cùng thực 
hiện tốt pháp luật về quản lý thuế - Chấp hành việc đăng ký, kê khai và nộp thuế 
theo quy định pháp luật.

Ngành Thuế đề nghị Nhân dân trên địa bàn tỉnh Tây Ninh nếu phát hiện 
các cá nhân có phát sinh hoạt động thương mại điện tử nhưng không thực hiện 
đăng ký, kê khai, nộp thuế thì thông báo cho cơ quan Thuế hoặc cơ quan có 
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thẩm quyền.
Đề nghị Uỷ ban nhân dân huyện, thị xã, thành phố; Các Sở, Ban, Ngành 

trên địa bàn tỉnh Tây Ninh phối hợp với cơ quan Thuế trong công tác quản lý 
thuế đối với hoạt động thương mại điện tử. Đề nghị Báo Tây Ninh, Đài Phát thanh 
và truyền hình, Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh, Hội Doanh nghiệp trẻ tỉnh Tây Ninh 
tiếp tục phối hợp đưa tin, tuyên truyền chính sách về quản lý thuế đối với hoạt 
động thương mại điện tử, tạo sự bình đẳng trong hoạt động sản xuất kinh doanh 
và thực hiện nghĩa vụ thuế; Văn phòng Uỷ ban nhân dân tỉnh đăng tải trên Cổng 
thông tin điện tử của tỉnh. Trân trọng./.
Nơi nhận:
- Như trên;
- UBND xã, phường, thị trấn;
- Lãnh đạo Cục Thuế;
- Các Phòng thuộc Cục Thuế;
- Các Chi cục Thuế khu vực;
- Trang Thông tin điện tử Cục Thuế;
- Lưu: VT, HKDCN.

CỤC TRƯỞNG

Nguyễn Tấn Lợi
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